



"Российская газета": Александр Бастрыкин дал ход заявлению Валентины Матвиенко

На судью, чьей судьбой интересовалась спикер СФ, решено завести уголовное дело

Председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин обратился в Высшую квалификационную коллегия судей с просьбой дать разрешение на привлечение к уголовной ответственности судьи краснодарского арбитражного суда Сергея Русова. Его подозревают в получении крупной взятки, которую он потребовал с руководства строительной компании за принятие решения в ее пользу.

Как следует из материалов доследственной проверки, на рассмотрении у судьи Русова находился иск администрации Сочи о взыскании неустойки почти в 600 млн руб. с одного из строительных предприятий. В октябре 2012 года судья пригласил к себе представителя ответчика, которому предложил передать ему 20 млн руб. за вынесение решения в пользу строительной фирмы. Представитель ответчика согласился на указанное предложение, но сообщил об этом в краснодарское краевое следственное управление СКР. Впоследствии представитель ответчика дважды встречался с судьей в его кабинете, передавая ему требуемую сумму. Между тем после окончательного получения денег дальнейшие действия судьи были пресечены оперативными работниками УФСБ по Краснодарскому краю, действовавшими по поручению следствия.

Как отметил официальный представитель СКР Владимир Маркин, в случае удовлетворения Высшей квалификационной коллегией судей Российской Федерации представления Александра Бастрыкина в отношении судьи будет возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение взятки в особо крупном размере). Расследовать его будут в центральном аппарате СКР.

Отметим, что история с попавшимся на взятке судьей стала предметом обсуждения в Совете федерации. Председатель СФ Валентина Матвиенко, узнав, что судью в течение нескольких месяцев не привлекают к уголовной ответственности, потребовала прояснить этот вопрос в СКР и предложила руководству Высшего арбитражного суда заняться "самоочищением". "Это что, покрывательство или желание защитить честь мундира? Мы возьмем это дело под жесткий парламентский контроль и доведем эту историю до конца, чтобы у нас не было



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

неприкасаемых людей",— сказала она.

В арбитражном суде ситуацию не комментируют, судья Русов в настоящее время находится в отпуске. По данным сайта арбитражного суда, у судьи Русова на момент передачи денег в октябре прошлого года находился один иск мэрии Сочи по поводу неустойки, ответчиком по которому выступило ООО "МСП "Россбан"" (Калининградская область). Рассмотрение дела несколько раз переносилось, в феврале иск к калининградскому предприятию был передан судье Оксане Миргородской в связи с нахождением Сергея Русова в отпуске. В итоге суд пришел к выводу, что требования администрации Сочи не подлежат удовлетворению, так как мэрия не является стороной контракта: договор был заключен ООО "МСП "Россбан"" и муниципальным казенным учреждением "Управление капитального строительства администрации Сочи (УКС)".

В МСП "Россбан" ситуацию не комментируют, ссылаясь на отсутствие на рабочем месте генерального директора предприятия Антона Зубрицкого.

14 Марта 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508510>